Geometria Espacial - ilindro

MO0362 - (Enem) Para resolver o problema de
abastecimento de 4gua foi decidida, numa reunido do
condominio, a construcdo de uma nova cisterna. A
cisterna atual tem formato cilindrico, com 3m de altura
e 2 m de diametro, e estimou-se que a nova cisterna
deverd comportar 81 m* de 4gua, mantendo o formato
cilindrico e a altura da atual. Apds a inauguragdo da
nova cisterna a antiga sera desativada. Utilize 3,0 como
aproximacao para 7.

Qual deve ser o aumento, em metros, no raio da
cisterna para atingir o volume desejado?

a)0,5

b) 1,0

c)2,0

d) 3,5

e) 8,0

MO0364 - (Enem) Uma fabrica brasileira de exportagdo
de peixes vende para o exterior atum em conserva, em
dois tipos de latas cilindricas: uma de altura igual a 4
cm e raio 6 cm, e outra de altura desconhecida e raio
de 3 cm, respectivamente, conforme figura. Sabe-se
gue a medida do volume da lata que possui raio maior,
V1, é 1,6 vezes a medida do volume da lata que possui
raio menor, V2.
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A medida da altura desconhecida vale
a)8cm

b) 10 cm

c) 16 cm

d) 20 cm

e) 40 cm

MO0367 - (Enem) Num parque aquatico existe uma
piscina infantil na forma de um cilindro circular reto, de
1 m de profundidade e volume igual a 12m?3, cuja base
tem um raio R e centro O. Deseja-se construir uma ilha
de lazer seca no interior dessa piscina, também na
forma de um cilindro circular reto, cuja base estara no
fundo e com centro da base coincidindo com o centro
do fundo da piscina, conforme a figura. O raio da ilha
de lazer sera r. Deseja-se que apods a construcdo dessa
ilha, o espaco destinado a agua na piscina tenha um
volume de, no minimo, 4m3.
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Considere 3 como o valor aproximado para .

Para satisfazer as condi¢Oes dadas, o raio maximo da
ilha de lazer r, em metros, estard mais proximo de
a)1,6.

b) 1,7.

c) 2,0.

d) 3,0.

e) 3,8.

M0368 - (Uema) Um marceneiro tem como seu
principal produto bancos de madeira, os quais sao
envernizados, antes da sua montagem, para melhor
acabamento. Tais bancos sao compostos pelo assento
circular e quatro pernas de se¢ao quadrada. O assento
tem raio de 30 cm e espessura de 5 cm, enquanto as
pernas tém 3 cm de lado e 40 cm de altura. Sabe-se que
o verniz utilizado pelo marceneiro tem rendimento de
8 m? por litro, e é vendido, apenas, em latas de um litro.




Para envernizar toda a sua producdao mensal, 40
(quarenta) bancos, a quantidade de latas de verniz a
ser adquirida é de (Considere 1 m? = 10.000 cm? e
T = 3,14)

a) 3.

b) 4

c)5

d)6

e)7

MO0775 - (Fer) Dispoe-se de N reservatdrios cilindricos,
todos iguais entre si, cada um com didmetro interno de
4 m. Se esses reservatérios armazenam a mesma
guantidade de agua que um Unico reservatorio,
também cilindrico, cujo didmetro interno mede 12 m,
e cuja altura é igual ao dobro da altura dos primeiros,
entao:

a)N>15

b) 10<N <15

c)6<N<10

d)N<6

e) Impossivel calcular

M1038 - (Enem) Uma empresa que organiza eventos
de formatura confecciona canudos de diplomas a partir
de folhas de papel quadradas. Para que todos os
canudos fiquem idénticos, cada folha é enrolada em
torno de um cilindro de madeira de diametro d em
centimetros, sem folga, dando-se 5 voltas completas
em torno de tal cilindro. Ao final, amarra-se um cordao
no meio do diploma, bem ajustado, para que nao
ocorra o desenrolamento, como ilustrado na figura.

Em seguida, retira-se o cilindro de madeira do meio do
papel enrolado, finalizando a confec¢dao do diploma.
Considere que a espessura da folha de papel original
seja desprezivel.

Qual é a medida, em centimetros, do lado da folha de
papel usado na confeccao do diploma?

a) md

b) 2rd

c) 4nd

d) 5nd

e) 10md

M1039 - (Enem) O indice pluviométrico é utilizado para
mensurar a precipitacdo da agua da chuva, em
milimetros, em determinado periodo de tempo. Seu
calculo é feito de acordo com o nivel de dgua da chuva
acumulada em 1 m?, ou seja, se o indice for de 10 mm,
significa que a altura do nivel de dgua acumulada em
um tanque aberto, em formato de um cubo com 1 m?
de drea de base, é de 10 mm. Em uma regido, apds um
forte temporal, verificou-se que a quantidade de chuva
acumulada em uma lata de formato cilindrico, com raio
300 mm e altura 1.200 mm, era de um terco da sua
capacidade.

Utilize 3,0 como aproximacgao para .

O indice pluviométrico da regido, durante o periodo do
temporal, em milimetros, é de

a) 10,8.

b) 12,0.

c) 32,4.

d) 108,0.

e) 324,0.

M1177 - (Enem) Um artesdo possui potes cilindricos de
tinta cujas medidas externas sdo 4 cm de didametro e 6
cm de altura. Ele pretende adquirir caixas
organizadoras para armazenar seus potes de tinta,
empilhados verticalmente com tampas voltadas para
cima, de forma que as caixas possam ser fechadas.

No mercado, existem cinco opcdes de caixas
organizadoras, com tampa, em formato de
paralelepipedo reto retangulo, vendidas pelo mesmo
preco, possuindo as seguintes dimensdes internas:

Modelo Com:.\crrinn)lento La((r:?rt‘l)ra l:::;r)a
| 8 8 40
Il 8 20 14
[ 18 5 35
v 20 12 12
\Y 24 8 14

Qual desses modelos o artesdao deve adquirir para
conseguir armazenar o maior numero de potes por
caixa’?

a)l

b) I

c) il

d) Iv

e)V




M1178 - (Enem) Para decorar um cilindro circular reto
serd usada uma faixa retangular de papel transparente,
na qual esta desenhada em negrito uma diagonal que
forma 30° com a borda inferior. O raio da base do

- 6 . .
cilindro mede —cm, e ao enrolar a faixa obtém-se uma
linha em formato de hélice, como na figura.
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O valor da medida da altura do cilindro, em centimetro,

7

é
a) 36v3
b) 244/3
c) 43
d) 36
e)72

M1266 - (Enem) Uma construtora pretende conectar
um reservatorio central (Rc) em formato de um
cilindro, com raio interno igual a 2 m e altura interna
igual a 3,30 m, a quatro reservatdrios cilindricos
auxiliares (Ri, Rz, Rs e Ry), 0s quais possuem raios
internos e alturas internas medindo 1,5 m.
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As ligacOes entre o reservatodrio central e os auxiliares
sdo feitas por canos cilindricos com 0,10 m. de
didametro interno e 20 m de comprimento, conectados
proximos as bases de cada reservatdrio. Na conexdo de
cada um desses canos com o reservatério central ha
registros que liberam ou interrompem o fluxo de agua.
No momento em que o reservatério central esta cheio
e os auxiliares estdo vazios, abrem-se os quatro
registros e, apos algum tempo, as alturas das colunas
de agua nos reservatorios se igualam, assim que cessa
o fluxo de agua entre eles, pelo principio dos vasos
comunicantes.

A medida, em metro, das alturas das colunas de agua
nos reservatorios auxiliares, apds cessar o fluxo de
agua entre eles, é

a) 1,44.

b) 1,16.

c) 1,10.

d) 1,00.

e) 0,95.




